MAT3110 - Calculo Diferencial e Integral I

Lista de exercicios 5
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1. Mostre que f(x) = senz/z ¢ decrescente no intervalo |0, 7/2] e utilize este resultado
para mostrar que:

¢ uma funcao crescente.

3. Para as fungoes f abaixo, responda as seguintes perguntas:

(1) Faca um grafico de f;
t

(2) Encontre a funcao F(t) = / f(z)dx, t €10,2];
0

(3) Determine os pontos onde F' ¢ derivavel e neles calcule F'(t).

a) f:10,2] = R
b) f:10,2] - R
c) f:]0,2] = R

4. Calcule a area da regiao

a) limitada pela reta y = 2z + 1 e pela curva y = 1%

b) limitada pelas curvas y =1 — 22 e y = 2% — 1;

c) pelos gréficos de f(x) = 2 e g(x) = 23 para z € [0, 2];
d) limitada pelas curvas y = 2> —z, x =2 e y = 0.

5. Seja f uma fun¢do continua tal que f(z) = f(—x). Utilize as propriedades da integral
para mostrar que

/a f(m)dsz/Oaf(x)dx, a>0

—a



10.

11.

. Seja f uma funcao continua tal que f(—z) = —f(x). Mostre que

/a f(z)dx =0

—a

Se f & derivavel e f’ é continua, mostre que

2/abf<fv>f’(rr)d:r — (f(0)* = (f(a))*

. Verifique se as afirmacoes abaixo sao verdadeiras ou falsas. Justifique suas respostas.

a) Se f e g sao continuas, entao

b b

/ab f@)g@)dr = [ f@)dr [ g(a)da

e 1+ In(x) 3
b / ST g =2
) 1 x v 2

¢) Uma primitiva de f(z) = tg(x) é F(z) = In(|sec(x)]).

1
. Calcule / (x +Vv1-— x2) dx, interpretando-a como uma area.
0

1

Calcule / x2sen (w2 + 1) dz.
—1

2

Se /x f(t)dt = zsen(wx), onde f é continua, encontre f(4).
0



12. Calcule as integrais abaixo:
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13. Calcule as integrais abaixo:
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